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Gyanúsítások.
Nincs ennek a korhadt, erkölcsi 

alapján inogó társadalomnak gonoszabb, 
galádabb fegyvere a gyanúsításnál. A 
mit a tisztes, verejtekes munka ember­
öltőn át létrehozott, amit a céltudatos, 
ernyedetlen fáradozás, tevékenység be­
csületben összegyűjtött, azt a sanda 
gyanú pillanat alatt szélnek hordja, 
elsöpri. Hiaba az igazság, hiába a re- 
habifítás : a gyanú fullánkját csak el­
távolítani, de nyomait teljesen elenyész­
tem nem kepes.

Lovagias nemzet a magyar: hé­
vül a jóért, szépért. A mi hibaja van, 
az is erényeiből ered. A könnyenhivő- 
sége is inkább szeretetreméltó, mint 
megvetendő tulajdonsága, mégis mennyi 
baj fakad belőle ! Szinte tudatlanul 
gázol a mások becsületében, a mikor 
meghallgatja a szapulót, aki tán nem 
is rossz szándékkal megvádolja a véd­
telen távollevőt. Jaj annak, akit a hir 
igy szárnyra vesz es százszoiosan jaj, 
ha füléhez nem jut az alattomos sut­
togás. Az igy meggyanúsította! nem 
öli meg az ág) uk tüze, a puskák ro­
pogása nem oltja ki az eletet, csak 
apró tuszurások zavarják nyugalmat, 
néma, de annal jelentősebb pillantások 
sértegetik, a nélkül, hogy eszre venne. 
A mindent elfödő, hazug udvariasság 
nem érezteti ugyan vele a masok meg­
vetését, de a hizelkedők, érdekhajhá 
szók kivételével, amikor feltűnés nel 
kül lehet, kerülik őt. A legrosszabb, 
hogy védelmére nem nyílik alkalma, 
mert sejtelme sincs arról, hogy meg­
támadták.

És azok, akik igy suttyomban 
terjesztik a rágalmat, akik csak is­
métlik, amit a masoktól hallottak — 
hallották es elhittek, elhittek és felelős­
ségük elhárításával ismét másokkal el 
hitetik, aminek igazságáról meggyő­
ződve nem lehetnek, a becsületes em­
berek köze sorolják magukat es ugyan­
csak felfortyannanak, ha bárki is két­
ségbe merné vonni lovagiasságukat. 
Arra azonban nem gondol közülök 
senki, hogy a titokban meggyanúsí­
tottál épp úgy érintkeznek, mint más 
becsületes emberrel, hogy kezet szőri 
tanak, sőt fraternizalnak is vele, hol­
ott ha elhiszik azt, amit róla rebes 
getnek, ez nemcsak a lovagiasság, de 
az egyszerű bccsületesseg követeimé 
nyeivel se egyeztethető össze, ha pe­
dig nem hiszik el, kötelességük a be­
csületében védtelenül megsért< ttet az 
orvtámadásról értesíteni, sőt a sértőt 
is kérdőre vonni.

Ebben a nyílt, férfias eljárásban 
azonban gátol — a kényelemszeretet.

Az önzés példabeszédé, hogy > min­
denki a maga ajtaja előtt söpörjön <, 
vértez minket az ellen, hogy a mások 
bajával törődjünk s inkább hűséges 
rabszolgái maradunk a társadalmi ro­
zoga erkölcsök szokásainak, minthogy 
könnyen elkerülhető kellemetlenségekbe 
sodorjuk magunkat. A barátság ténye 
helyett beérjük annak látszatával és e 
mehcít gúny tárgyává is tesszük az 
igazi udvariasságot, mely nem ir elő 
meghunnyászkodást, szolgaiságot es 
hizelkedést, csak elözekenyseget és 
elismerést a mások jó tulajdonságai­
nak, erényeinek.

A hátul támadó, lassan, de biz­
tosan rontó gyanú ellen a leghatha- 
tósabb orvoslás a nyílt feliepésben 
rejlik. Annak a kijelentése, hogy tisz­
tességtelen emberrel találkozni, együtt 
lenni nem akarunk s hogy a nieggya- 
nusitottnak alkalmat szolgáltatunk vé­
dekezésre, egyszers minden korra elri 
asztja a pletykaló gyanusitókat s el­
veszi a kedvüket, hogy aljas eljárásu­
kat megismételjek.

De ha mégis bizonyos opportinus 
okok forognának fenn, melyek éppen­
séggel kizárnák az ily erélyes fellé­
pest, akkor lagalabb szokjunk le káros 
hiszékenységünkről. Ne feledjük, hogy 
embertársunknak is csak olyan fekve 
őrzött kincse a becsület, akár nekünk, 
ne kételkedjünk tehat csorbítatlan le 
tezesében mindaddig, mig hiányossá­
gáról megdönthet tlen bizonyítékaink 
nincsenek.

A becsületesseg legelső parancso­
lata pedig, hogy tovább ne adjunk 
olyan gyanúsítást, mely csak hallomás­
ból merítve, nem lehet meggyőződé­
sünk, mert nincs a jellemnek csúnyább, 
undorabb betegsege, mint az oktalan 
gyanúsítás, mely gyáván meghúzódva 
elsáncolja magat a megtorlás elől.

Csak ha igazan megbecsüljük a 
megbecsülésre méltókat, \ árhatjuk el, 
hogy bennünket is érdem szerint 
megbecsülnek.

A száraz év tanulságai.
Irta Unghvary László

Nőm akarok ugyan érteni a gazdái 
kodásho/, de inért szalma, zsúp, széna, 
vetett takarmány, továbbá répa és kuko 
ríva 8/ükségletünk végett bele mentünk a 
gazdálkodásba, éppen ezért pár év alatt, 
de főleg a j len száraz évben szerzett ta­
pasztalataimat nem tudom véka alá rejteni, 
hanem közre bocsájtnm azon reményben, 
hátba hasznát venné annak valamelyik 
gazdálkodó társam.

♦
Már régtől fogva azt tapasztalom, 

hogy főleg a répa, kukorica és lucerna 
(nálunk tévesen herének hivják) 2—3 

lábra fordított és megtrágyázott földben 
mindig nagy termést adott. Tavaly azon­
ban azt tapasztaltam, hogy eme növények 
szántott földbe vetve is elég szép termést 
adtak, mert volt reá elegendő csapadék, 
illetve eső. Jött azonban a jelen év, mely­
hez hasonló szárazát — bár 30 éve, hogy 
az időjárást erősen figyelem — sohasem 
értem.

Az idei évnek azonban nem a me­
legtől volt oly száraz jellege, hanem a 
folyton dühöngő széltől, mely a földet, 
mert csak szántva volt, igen mélyen ki­
szárította, mi által a benne levő növény 
Í6 csak Kanyarogva növekedett, sok helyen 
pedig el is pusztult.

Ezt azonban egyáltalán nem tapasz­
taltam a 2—3 lábra megfordított földek­
nél, nem még ott som, hol a fordítás ez­
előtt 6—8 évvel történt. Tehát az ilyen 
mélyen megmunkált föld 6—10 évig is 
megtartja nyirkos voltát és biztosítja a 
növény fejlődésen túl a nagy termését is.

És ez nagyon természetes dolog. Mert 
ama rétég, melyet igy felforgatunk, egész 
téhui és kora tavaszon ál tele szedi magát 
nedvességgel, melyot azután egyhamar 
nem is veszít el. De meg az ilyen földben 
nem csak azért tenyészik vígan bármely 
növény, meri mindig nyirkos, hanem 
azért is, mert ebben a növény nem a föld­
színén, hanem mélyen ereszti le gyökerét 
és ily mélységben már védve van a nap 
heve, illetve a száraz időjárás ellen

De ezentúl azért is tenyészik oly ví­
gan a lucerna, répa, kukorica, tök, dinnye 
az ilyen mélyen fordított földben is azért 
ád kétszins sót háromszoros termést és 
mert hiszen 2—3 láb mély rétegben sok­
kal több tápanyagot talál és vehet magá­
hoz a növény, mintha azt csak 6 — 10 
colra szántanánk meg.

Nálam eme növények mind megvan­
nak szán'Ott és megvannak mélyen meg­
fordító t talajon is és azok tenyészetét és 
termes. hozamát össze sem lehet egymás­
sal hasonlítani ugyannyira, hogy én többé 
a fenti növényeket szántott földbe nem 
velem

Igaz, hogy a fordítás költsége katas- 
trális holdanként belekerül 60—80 fiiba, 
de ha figyelembe vesszük azt, hogy a 
foiditott földben 40 — 50 kocsi répa is te­
rem akkor, midőn a szántottban csak leg­
feljebb 20 — 25 kocsival : itt már az első 
évben is megtéiül a költségtöbblet, sőt 
azonf, lül még nevezetes haszon is kínál­
kozik. És mert a föld luza tulajdonát, 
illetve bőtermékenységét, mint fentebb is 
említőm, 6—10 éven át is megtartja: ép< 
pen ezért megfelelő trágyázás mellett, a 
mély művelés állandóan kétszeres jöve­
delmet biztosit számunkra.

Én nem kívánom azt, hogy a szives 
olvasó higyjen szavaimnak, de hoss/U 
tapasztalásból mondhatom, hogy a bedei 
telepemen, m<lyet már 18 éve kétszer 
főiditottam meg és legfeljebb háromszor 
trágy áztunk le, mondom, (zen területi k 
egy részén mindig lucernát, kukoricát és 
répát termeltünk, még pedig meglepő 
eredménnyel Olyan helyek is vannak emo 
területeken, hol 15 éve mindig kukoricát 
vetettünk és azt legfeljebb kétszer trá­
gyáztuk meg.

Meglepő és feljegyzésre rendkívül 
érdekes jelenség, hogy eme 15 év óta 
folytun kukoricának használt területből 
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ez évben újra megfordítottunk vagy 10 
holdat és arra a rendkívüli tapasztalatra 
jöttünk, hogy eme területen 18 év után 
ez évben minden trágyázás nelkii olyan 
kukorica fejlődött, mely bámulatba ejti 
még a legegyszerűbb embert is.

Én nem akarok ugyan bálát robogni 
azért, hogy ez évben oly nagy szárazság 
volt, de levonom a tanulságot és bizony 
nem szántogatom én többé gazdasági nö 
vények alá a földet, hanem megfordítom 
a lapály kötött részeket 2 lábra, a maga 
sabb és lazább területeket pedig 2 és fél 
és 3 lábra és merek bele vetni jó ritkára 
és válogatva búzát is, meg árpát is és 
biztosra veszem nemcsak a nagytermest, 
hanem a szárazsággal való sikeres meg­
birkózást is.

Jövőre, mert rendkívül jó alkalom 
kínálkozik, kísérletet teszek a rétnek sa 
jálságos művelésével és öntözésével is, 
mert úgy látom, hogy itt ismét szép ered­
mény t l« hét okkal-móddai elérni.

NAPI HÍREK.
Séta a piacon.

Amikor a férjek nagy fáradtan dél­
ebédre hazajönnek az úgynevezett robot­
ból, csuk rövidesen elpusztítják az asszonyi 
művészet egész délelőtti munkáját és el­
felejtik még a dicséretet is. Ezeket a fér 
jeket azzal kellene büntetni, hogy vásá­
roljanak be egyszer ők a piacon. Egy ilyen 
rottenetec megkinuzlatás után bizonyos, 
hogy nagy bocs ínatkérő elégtételadással 
néznének asszonyaikra a férjek. Mert egy 
bevásárlás válogatott gyötrelmeit végig­
szenvedni a kecskeméti piacon, egyenlő a 
megkinoztatással. És ezt a kecskeméti 
asszonyok, a nőtisztelő kecskemétiek asz- 
szonyai naponkint végig szenvedik.

Bámulatosan sok baja van a kecs­
keméti piacnak, ami szinte lehetetlenné 
teszi e városban a megélhetést. De mind 
e bajok legrikitóbbja az a durva, brutális 
modor, amely meztelenül, kiáltva ágál a 
piacon és minden uriasszonyra gyötre- 
L mmé teszi a bevásárlást. A kofaasszonyok 
szótára a durvaságok olyan gyűjteménye, 
amelyet nyilván első díjjal tüntetnének ki

* TÁRCA.

Mikor a vőlegény házszámot téveszt.
Most, hogy már biztos léptekkel 

közeledünk az ősz felé, alighogy a nap 
felkuszik a keleti láthatár peremén, vé 
gig ülik a házak tornác ereszeit az örökké 
kiváncsi, szemtelenül ii.diszkrét, szürke 
verebek. Árnyas állatvilág e nagyhangú 
proletárai itt is ott is be bekandikalnhk s 
ne adj isten, hogy szürke begyükben 
maradna, a mit ilyenkor látnak

Hangos ciripeléssel kiáltják világgá 
a maguk ellesett titkait s azért is vált 
közmondássá a ny ílt titok fogalmának 
meghatározásánál az, hogy : „már a ve 
rebek is ciripelik.*

Az alább elmondandó humoros, kis 
mesét is, amelynek pikáns izt kölcsönöz, 
hogy tényleg megtörtént, szintén egy 
ilyen tollas pletykázótól lestük el.

Tehát elő a mesemondó hyeroglifes 
köpenyével s aztán hadd jöjjön a történeti

. . . Hol volt, hol nem volt heted 
hétországon jóval innen, sőt távol az 
Óperenciás tengertől, van egy csinos falu. 
Évek h >sszu sora óta lakik itt két család 
a kik a véletlen szeszélye folytán egy 
nevet viselnek. Távol tőlük lakott egy 
fiatalember, ki — már a mesékben sem 

egy nemzetközi kofaversenyen is. Es e 
bámulatos, minden szájonfekvő szitok özön 
folyton hull és nyakába öm'ik mindenki­
nek, akit sorsa a piacra hoz. Mert ott 
bizony minden kofuasszony egy-cgy ret­
tenetes kényur, zsarnok, akinek hitalma 
a felhőkig ér. S a jámbor vásárló, aki 
tisztes pénzen venni akar, meg kell, hogy 
hajtsa fejét, nincs kegyelem, nincs véde 
lem. Hogy csak halvány képet adjunk 
abból, minő purgatóriunon kell keresztül 
mennie a kecskeméti piacon a bevásárló 
úri asszonyoknak, kíséreljük meg egy hi­
vatalnok ember feleségének követését és 
hallgassuk ki a zsivajban, miket kell el­
szenvednie szegény fejének, amíg közép­
szerű bevásárlását elvégzi (Tessek jönni, 
férjek. A lökdösésröl, a taszigálásról, az 
oldalba, hátbaülések tői es a letaposott lá­
bakról ne is tessék szólni, az számba sem 
jön Mert a szótárt vizsgáljuk s a modort )

O
Kecskemét, augusztus 13.

— Zászlószente les. A debreceni 
„Egyetértés* dal- és zeneegylet folyó hó 
16 án nagy ünnepség keretében fogja uj 
zászlóját felszentelni. Az országos dalszö 
vétségéi Burdács Rezső kir járásbiró, a 
dalszövelség vidéki alelnoke képviseli és 
a központi elnökség megbízásából az új 
zászlót avatja fel. A kicskeméti Városi 
Dalárda képviseletében Burdács R-zsö 
elnök, Kremán Sámuel karnagy és Fekete 
Béla pénztárnok vesznek reszt a zászló 
szentelesi ünnepélyen.

— Valasztmanyi gyűlést hivott össze 
az Országos Állatvédő Egyesüet kecske­
méti fiókja o hó 15 én dé után 5 órára a 
főreáliskolába. A távozó Siymessy Ferenc 
tőerdész helyébe ügyvivő elnök fölkérése 
a tárgy. A kis madarak Selymessy főer­
dész és Kerekes népiskolai igazgató vé­
delme alatt már megjelenni bátorkodtak 
sétatereink fáin, sőt csicserézve megkez­
dették a hernyópusztitó munkát is. Vajha 
sikerülne az egyesül atnek a távozó buz­
galmának ilyen öiökösét megnyerni az uj 
elnök megválasztásában.

— Segely tüzkarosultak reszere Gömör 
vármegye alispánja adakozó ivet küldött 
városu knak, a megye két tűzvész által 
elpusztult községének segélyezésére.

szokatlan utón — a házasságközvetitő 
segítségével akart a házasság révében 
hajózni. Ezet az u’on ajánlottak neki a 
csinos falubeli két család egyikének ' 
leányát

A fiatalember, bár nem járta be : 
kétszer a világot, még sem habozott, ha- ! 
nem völogényjelölti minőségének tény le | 
gesitése céljából h utazott a faluba. Itt, ; 
mint idegen, az állomáson ácsorgó egyik 
fiakkeres kocsist kérdezte meg :

— Tudja maga, hol laknak X ék?
— Hogyne, kérem !
— Hát akkor hajtasson oda !
A kocsi megindult s rövid idő alatt 

elérkeztek a leányos házhoz, ahol a nyá­
jas idegent a legnagyobb szívélyességgel í 
fogadták. A papa kedves, a mama sze- i 
retetreméltó, a leány pedig elragadó volt.

Ezek a jeles tulajdonság természe­
tesen a közép, majd a felső fokra hág­
tak, a mikor a vendég tiszteletére rende­
zett nagyszabású ebéd keretében a barát­
ságos idegen kijelentette, hogy őt leg­
kevésbé sem a véletlen hozta a lisztes 
család körében, hanem igenis a komoly 
szándék, hogy a ház bájos leányának 
kezét megkérje

A pillanatra támadt meglepetés csil 
lapukéval a vőlegényjelölt büszke lehetett 
az elért eredményre, mert a kedves papa 
vidáman kijelentette, hogy a nagyszabású 
ebédet átalakítják — eljegyzési lakomává!

— A kereskedelmi iskolák reformja. 
A közoktatásügyi minisztériumban elké­
szült a kereskedelmi iskolák tantervének 
reformja, amelyet a minisztérium rendelet 
alakjában fog közölni. A tanterv revízió 
jának az a célja, hogy segítsen az eddigi 
túlterhelésen. A kereskedelmi iskolák ta­
nulói eddig hetenként 32—36 órán át 
voltak elfoglalva az iskolákban, ami igen 
nagv megterhelést jelent. Az uj rend ér­
telmében harminc óra lesz a heti elfog 
laltság. A jövő iskolai évben már az uj 
rend szerint fognak tanítani az ország 
összes kereskedejmi iskoláiban.

— Erdööri es vadöri szakvizsgák A 
földmivelésügyi miniszter leiratban érte­
sítette közhírré tétel céljából városunk 
polgármesteréi, hogy az erdööri szakvizs 
gák ez évben október 9 én és az ezt kö 
vető napokon Budapesten, Pozsonyban, 
Besztercebányán, Miskolcon, Kassán, Má- 
ramarosszigeten, Kolozsvárt, Brassóban, 
Nagy szóbeliben, Temesváron, Pécséit és 
Szombathelyen a vadöri vizsgák pedig az 
erdőöii szakvizsgákkal kapcsolatosan Bu­
dapesten, P<esett, Szombathelyen és Ko­
lozsvárt, a vármegyei székházakban dél­
előtt 9 órai kezdettel tartatnak meg. A 
miniszter felhívja a vizsgázni óhajtókat, 
hogy hiteles bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényeiket szeptember 30 ig ahhoz a 
kir. erdőfelügyelőséghez nyújtsák be, ki­
nek székhelyén vizsgát tenni szándé­
koznak.

— Volt Kecskeméten a betörő király? 
Megkeresés érkezeit ma a városhoz a 
budapesti rendőrségtől, melyben kérdést 
intéz, hogy Arnold Ferenc (álnevén Wink- 
ler Jakab) német szentmi bályi születésű, 
lop isért, b‘törésért, többszörösen bünte­
tőit elsőrendű csibész, vasúti tolvaj, aki 
e ho 8 án este elfogatolt, m m-e járt és 
nem e munkálkodott Kecskeméten is? — 
Legutóbb Aiadon operált és onnan 3000 
koronát emelt el. Egy ezresbankjegy fel­
váltása alkalmával cipjék el. Itt nálunk 
szerencsére Arnold ésWinkler ur egysze- 
mélyben nem tanú'mányozott.

— Szolnok—ceglédi vonal második vá- 
i ganya. A kereskedelmi miniszter a magyar 

királyi államvasutak igazgatóságának elő 
terjesztésért' a Szolnok—ceglédi vonal má­
sodik vagányának közigazgatási bejárását 
elrendelte. A bejárás vezetésére, melyet 
augusztus 25 én kezdenek meg Cegléden, 
Szűcs Andor miniszteri titkárt küldtek ki 
A bejárást 26 án Szolnok város székhá­
zánál fejezik be.

S míg itt vidáman poharaznak a 
kötendő frigy feltétlenül bekövetkezendő 
boldogságára, vessünk egy pillanntást 
X ék, már tudniillik a lokonnevü X-ék 
portájára.

A kaput apró, nemzeliszinü zászlócs­
kák díszítik, felelte pedig örökzöld leve­
lek koszorújában ez a felirat ékeskedik : 
„Isten hozott*! Az udvar ragyog a tisz 
taságtól, az aprójószágok egy része tartós 
fogságra van ilélve, inig a másik rész 
a konyhában sül, süstörög és rotyog, 
mint a készülőben levő ünnepi ebéd kü­
lönböző fogásainak áldozatai. A hangulat 
pereiől, percre izgatóbb. A mama teljes 
diszben, vagy ötször szaladt ki már az 
utcára, lesni azt a porfelhőt, amely a 
vendég közeledtél hirdeti, a ház leánya 
is megunta már a zongorát, a hol kora 
reggeltől a várva vári vendég tiszteletére 
a Chopin „E’udc* et nyaggatta és szin­
tén az udvarra szaladt.

A vendég azonban nem jön. A sza 
kácsné is keserű p maszra fakad, hogy 
odasül a pecsenye, elfő a leves. Min­
den hiába!

Vendég az nincs ... és nincs I
*

Az eljegyzési lakoma után a lég- 
derűsebb h mgulatban utazott haza a vő­
legény. A leány cduos, szép, vagyona 
is van 8 körülmények között mi baja is 
lehetne egy boldog vőlegénynek.
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Az első budai különleges vászongyar 
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműek re, ágyhuzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 széles, csak 7 forint 60 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jó gaztlasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vás'ongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, és divatáru nagykeieskedeseben 

■■w Kéttemplom-köz hmmb

— A szegedi katasztrófa. A szegedi 
kenderfonógyári keményomlás szerencsét­
len áldozatait tegnap földelték el és a 
kenderfonógyárban talán már holnap fog 
folytatódni a munka. A belügyminisztérium 
ugyanis sürgős leiratban értesítette a vá 
rost, hogy megengedi a gyárnak a régi 
kémény használatát. Ez azt jelenti, hogy 
az üzem megindulása folytán a nyolcszáz 
munkás ismét kenyérhez jut. A vizsgáló­
bíró kijelentette, hogy a további nyomo­
zásnak nincs holyo, mert a katasztrófát 
az elemek okozlak. A sebesült* k közül 
C s e k ó Éva életben maradásához nincs 
remény A szocialisták tiltakozó gyűlést 
hirdettek a vizsgálat megszűntetése miatt.

— Országos Madarvedö Ifjúsági Liga 
Most kapta meg a kecskeméti tanfelügye­
lőség a kultuszminiszter körrendeletét, 
melyben felhívja az iskolák vezetőit, hogy 
a madárvédelem érdekében az iskolás 

• gyermekek körében egyesületeket szer­
vezzenek. Az ifjúsági egyesület célja az, 
hogy a gyermekek az állatok iránt való 
szeretetnek erkölcsi súlyától és a hasznos 
madarak közgazdasági értékéről meggyő 
ződjenek. — A körrendelet ügyes végre 

’ hajtása erős védelme lesz a hasznos ma 
daruknak és a gyermek lelkének nemesí­
tésére jótékony befolyást fog gyakorolni. 
A körrendeletéi megelőzőleg iskoláinkban 
még a mull évben felállittatott a Madár­
védő Liga.

— Eltűnt. Kalsper Sándor félegy házi 
szerelő tanonc eltűnt a gazdájától Buda­
pestről, ahova szülei inasnak ad ák. Az 
eltűntet a rendőrség keresi.

Első dolga volt felkeresni a házas- 
ságközvetitőt, aki melegen érdeklődött:

— Nős ? Hogy tetszik a leány ?
— Pompás ! Elragadó :
— No, úgy e mondtam?!
— És tudja — folytatja a boldog 

vőlegény — még az is kellemes, hogy a 
szülei roppant kedvesek. A papa külö­
nösen szeretetreméltó.

— Mi? I
— Hát a leánynak az apja!
— Hiszen annak a leánynak az 

anyja özvegy!
— Tessék?!
— Mi tessék? Hát persze, hogy öz­

vegy I Mondja csak — kérdi aztán rósz 
szat sejtve a házasságközvetitő — hol 
járt maga ?

— Hát X-nál I
— Igen ám csakhogy ott két X 

család van.
Bumm ! I A bomba kettépattant. Csak 

hamar kiderült, hogy a kocsi tévedése 
folytán a boldog vőlegény nem jó helyen 
járt s igy történt, hogy a másik X ék 
kapuja felett hiába ékeskedett az „Isten 
hozott*.

. . . Most aztán a házasságközvetitő 
és az alaposan leforrázott boldog vőle­
gény azon törik a fejüket, miként lehetne 
valahogyan kijelenteni :

— Pardon ! . .. Tevődtem !.. .

— Mulatság. Az Izr. Jótékony Nő 
egylet és az Izr. Szegény Gyermekeket 
Segítő Egyesület javára, a városi Műkert­
ben 15-én, szombaton megtartandó mu 
latság egyike lesz a legfényesebb nyári 
mulatságoknak. A rendezőség lázasan ké 
szül a mulatságra, hogy minél nagyobb 
legyen a siker úgy erkölcsileg, mint anya 
gilag. A rendezőség által kiadott alkalmi 
lap a „Műkért*, amelynek főszerkesztője 
Takács Juliska, felelős szerkesztője pedig 
Fispán Mariska, változatos és szellemes 
tartalmával élénk hatást fog kelteni a 
mulatságon résztvevők között.

— Vásár. Kiskunfélegyházán vasár­
nap, e hó 16 án t irtják meg az idei nyári 
vásárt. Különösen nagy állatforgalomra 
számítanak.

— A vác rétsági rablókat elfogtak A 
vác rétsági rablótámadás tettesei közül 
hármai Teschenben elfogtak. Horvát mun 
kások mindannyian, lizonhélezer korona 
készpénz volt náluk s hogy honnan sze­
rezték ezt, arra nézve nem tudnak elfo­
gadható feleletet adni.

Rejtélyes rablógyilkosság.
Holttestek az országúton, 
gazáa eiiz; áldozat.

Borzalmas esettel gazdagodott Bihar- 
megye bűnkrónikája. A sarkadi ország­
úton meggyilkoltak és kiraboltak két gaz­
dát még eddig ismeretlen tettesek. A csend 
őrség lázasan ny omoz a h iramiák után és 
eddig több letartóztatás történi.

A kettős rablógyilkosságról a követ­
kezőt Írják :

Kedden késő este 10 óra tájban két 
hullát talállak a Sarkadról Kereszturra 
vezető országú én. Husz-haiininc lépésre 
feküdt egvmás ól a két hulla. Az egyik 
Szekeres Zsigmond, a másik Nagy Zsig- 
mond sarkadk* re6zturi gazda holtteste 
volt, az előbbit egy szivébe hatolt revol­
vergolyó, u óbbit több súlyos késszúrás 
fosztotta meg életétől.

A csendőrök azonnal megindították 
a nyomozást A két áldozat kedden dél­
után Sarkadon volt egy korcsmában töb- 
bedmagával és este elindultak hazafelé. 
Szekeres Zsigmondinál pénz volt, 72 fit. 
Ezért történi a gyilkosság. A haramiák 
kifosztották a zsebeit, 1 forintot hagytak 
csak abban Nagy Zdgmond menekülni 
igyekezett és ekkor kapta a késszúráso 
kai, melyekkel gyilkosai megölték. Sze­
keres Zsigmondot négy gy ermek és özvegye 
siratja.

A tetteseket még nem sikerült ki­
deríteni, de tegnap több letartóztatás tör­
tént. Azokat, akik kedden délu'án a korcs 
mában együtt ittak a két áldozattal, teg­
nap a csendőrök elfogták Közöltük kell 
lenni a gyilkosoknak, mert ezek tudták, 
hogy Szekeresnél pénz van.

A rablógyilkosság rémes izgalmat 
kelteti az egész vidékén.

Sztrájk
a dohánygyárakban.

Miért rosszak a szivarok?
A magyar királyi állami hatalmas 

kincsesházait, a monopolizált dohánygyá­
rakat komoly veszedelem fenyegeti. A 
pénzügyminiszter urnák, úgy látszik, ke­
vés a vágott és a vágallan dohánya, mert 
az állami üzemek sokezer munkásának 
még az emberi megélhetését sem biztosítja. 
Ez a könyörtelen szükkeblüség föllázi- 
tolta a dohánygyárak munkásnépét és 
Budapesten a Ráday u’cai dohánygyárban 
sztrájkba léplek a szivarkészilő műn- 
kásnők.

Az általános sztrájk máris nagyon 
közel van, a budapesti dohánygyárak 

tízezernyi munkásnépe ultimátummal já­
rult a gyárak igazgatói elé, akik egyelőre 
haladékot kértek, mert a mozgalom hul­
lámai országszerte csapkodnak és a ve- 
szed dmet csak generális intézkedésekkel 
lehet elhárítani.

J ) lesz sietni az orvossággal, mert a 
közönség máris érzi a hátrányait annak, 
hogy semmibe sem vették a lappongó 
forradalmat és könnyű lelkiismeretid tér 
tek napirendre a tízezrek nyomorúsága 
fölött.

A szivar máris ro-»sz, egy re rosszabb, 
a gyárakat elhalmazzák panaszokkal az 
elárusítók és ha eg\ szer a sztrájk miatt 
még ezt a rossz szivart sem tudják ki­
szolgáltatni, a magyar királyi állami gyá­
rait megfogja ostiomolni a dohányzók éhes 
szenvedélye.

Eí a mo galom különben fölhábo- 
ritó példáit szolgáltatja annak, hogy a 
kincstár a vezére a gyári rabszolgatarlók­
nak. A munkások szerv* zked sét tü/zel- 
vassal megakadályozzák. A munkások 
azonban nem nyugszanak addig, amig a 
szervezetet meg nem csinálják

Kétszeres halál.
Öngyilkosság es tüzhalal.

Tegnap reggel háromnegyed 8 órakor 
a majsai tanyákon agyonlőtte magát Pét- 
rovits Gáspár vincellér.

Mindennapos egyszerű történet. Meg­
unta az életét Petrovics Gáspár 06 önke 
zével véget vetett annak.

A napi krónikából csupán azért emel­
kedik ki a Petiovics Gáspár öngyilkossága, 
mert ez az életunt ember akaratán kívül 
kétszer hall meg. Ö esik egyszer akart 
meghalni.

Úgy történt pedig Pct.ovics Gáspár 
kettős halála, hogy amikor mellbe lőtte 
inagat s halálra sebezve olt feküdt ágyán, 
lövés közben meggyulladt az inge és a 
tűz lassanként annyira elharapódzott, hogy 
lángol veielt az agy is és össze égett 
szegény Petrovics Gáspár maga is.

A rettenetes és kibirh italian hulla­
szagra figyelmessé lellek a tanyabeliek és 
behatollak a vincellér lakásába.

Borzaim is látvány tárult szemeik elé. 
Mint egy égő fáklya, lobogott sze­

gény Petrovics Gáspár hullája.
Gyoisan eloltollák a tüzet a tanya­

beliek s mikor leemelték a félig elszene­
sedett hu’lál a szintén össr.eégett ágyról, 
c^ak akkor vették észr'*, hogy Petrovics 
előbb öngyilkosságot követett el.

Így Iliit meg kétszer Petrovics 
Gáspár.

A község elöljárósága azonnal jelen­
tést tett az esetről a hatóságnak.

Anyakönyvi kivonat.
1908. evi augusztus hó 13-an

Születések : Szénást József rk. Bra- 
csők Ilona rk. B ke Emília rk. Kucsera 
István rk. Kovács Lajos ref.

Halálozások: Lócskai Anna rk. J3 
hónapos. Buzsik Julianna rk. 10 hónapos 
Lantos Márton rk 70 éves. Horváth János 
ref. 86 éves

Kihirdettettek : Wilheim Miksa izr. 
Goetel Milda Róza ág. h. ev.

Házasságot kötöttek : Nagy Sándor 
rof. Krizsa Juliánná rk

Eladó föld.
Ágasegyháza pusztán (müút es vas­

útállomás mellett) 23 hold föld — mely­
nek egy része szölöültetésre kivá­
lóan alkalmas — kaszálóval es rajta 
levő tanyaépületekkel örökáron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal 1 tized, 
Kádár-utca 186. sz. alatt. 6922—2—t
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Kiadó lakás.
A varoshaza mögötti > Héjjas-fele 

ház«-bán egy háromszobás és egy 
kétszobás emeleti Iaká8, mellék­
helyisetekkel nov. l ére bérbe adó 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Bertvás 
Pál üzleteben > Körösi’utca*. 692i-?-i

Keresek megvételre 
egy könnyű, két lóra való használt, de 
jókarban levő féderee széles kocsit 

es egy egy lóra való 

féderes talyigát. 
Értesítést az ár megjelölésével kérek 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. sz. a. 

esetleg Magyar Vince úrhoz,
Nagyburga-utca 88.

Ugyanott 6-7 hektos tiszta, egészséges

• boros hordók •
vannak eladók. ess3-8

Kiadó lakás.
A körösi országút torkolatánál. 29. számú, 

Nagy Laszlc*fele magános lakas mellékhelyi 
segekkel. folyó évi november ho 1-től kiadó. 
Vasúti alkalmazottaknak igen alkalmas 
(eddig is azok bírták), mivel a főál | 
lomastól 5 percnyi járásra van. Érte­
kezni lehet ugyanott, vagy Klapka utca | 
182 szám alatt. 6918-6—2

Néhai özvegy Katona Zsigmondne 
örököseinek borbasi 27 kát hold földje, 
jo kaiban levő épületekkel, szabadkéz­
ből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad 
Katona Zsigmond gyógyszerész. <,920.4-2

Eladó báz.
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

negyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
all 3 udvari es 2 utcai szobából, nagy 
kerttel es melléképületekkel, szabad- I 
kézből eladó. Feltételek megtudhatok ; 
dr. Qömötör Sándor közjegyzőhelyettes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 5909-12—3

Kiadó úri lakás.
IV. tized, Kaszap-utca 118. számú. Őz- 
es Szarvas utca sarok, a II-ik kerületi 
iskola melletti uj házban egy Úri lakás, 
mely áll 4 szoba, konyha, éléstár, fás 
kamra és pinczeből, üvegezett folyosóval, 
folyó évi november i-ere berbe kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott. 6916_3—2

Eredeti

faffgarrő9
aZ álIvány°kban golyós-csapágyakkal

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

"" Egyedüli raktár : ,,
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai 
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, 

III. tized, Koháry-útca 194. sz.

Olcsó marhahús!
Ábrahám Andor

mészáros mester

marhahús kilóját

40 krajcárért
méri az itcéspiaci mészárszékében.

Csemegeszőlő eladás.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

a telepén termelt

csemegeszőlő 
(chasselas fajták) 

eladása céljából folyó évi augusztus 
hó 16 án. vasarnap délelőtt 10 órakor 
az Egyesület fő piactéri helyiségében 

nyilvános árverést tart, 
melyre az érdeklődő vevők ezennel meg­
hivatnak.

A nyilvános árverés eredményét 
a vevővel kötendő szerződést a választ­
mány hagyja jóvá.
6899-3-3 Az Elnökség.

Kiadé lakás.
Geday Sándor tanítónak II. tized 300. 
számú háza, melyet 5 év óta nsgos 
Ebner Lajos m. kir. honvédhuszár szá­
zados úr bérel, folyó évi november 
1-től hauzonbérbe adatik. — Az 
egesz épület villanyvilágítással beren­
dezett. — Értesítést ad a tulajdonos 
II. tized, 59. szám alatt, 6906—3—2

Házeladás és önkéntes árverés.
VI. tized, Klapka-útca 39. szám 

alatti házszabadkezből eladó.Ugyanott 
íolyo hé 14-én, pénteken délelőtt 9 órakor 
bútorok, hordok és egyéb ingóságok önkén­
tes árverésen eladatnak. 6907—5—3

Eladó sarokliáz a piac mellett.
Van buine 2 úri lakás, összesun 9 

szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ral, 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized. Gyík-utca 57. sz. 
alatt 2 úri lakás, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép 
ki rt, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, esetleg juányo 
san eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ’ház anyagai, mely egészen uj, 
áll duplafödél szerkezet, menyezet, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szintén jutá­
nyosán eladók. Értekezni l> hét 
IV. t. 57. szám alatt. Koczó Sándor 
<Ul> jd0H08S.il. 6858—?—7

Közel, a város alatt, 

hliold szolt) és2liold szántóföld 
nyaralóval, 

kedvező fizetési feltétellel, 
azonnal olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Egy jó házból való fiú 
tanoncul 

azonnal fölvétetik
Szabó Albert 

rézműves és okleveles gépésznél. 
6904-6-3

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögepek, 
kukorica-morzsolók, szénagyűjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

=== elsőrendű gyártmányok. -
(gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Qákóczi-tt. Szigfétí LlpÚtnál, MT ^ákóczi-it.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.
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